

PRED VOLILNO KONFERENCO

SZDL – MESTO USKLAJEVANJA IN DOGOVARJANJA VSEH DRUŽBENIH AKCIJ

Naloge, ki jih je občinska konferenca SZDL sprejela pred štirimi leti (aprila se izteka njen mandat) in dopolnjevala vsako leto na letnih konferencah, so bile usmerjene predvsem v podružbljanje vseh vprašanj družbenopolitičnega življenja in odločanja. Interesi delovnih ljudi in občanov postajajo vsak dan širši, kar se kaže v večji zavzetosti za urejanje vprašanj, odnosov, želja, ki so širšega družbenega pomena.

Tem interesom je Socialistična zveza skušala prisluhniti v vsakem trenutku ter po organizirani poti zagotoviti učinkovito razreševanje posameznih vprašanj.

Širok splet zahtevnih družbenopolitičnih aktivnosti, ki to obdobje označujejo kot eno najbolj razgibanih, je odraz uresničevanja Ustave, Zakona o združenem delu ter številnih kongresnih dokumentov in izpričuje veliko zavest vseh delovnih ljudi in občanov, organiziranih v najrazličnejših družbenopolitičnih organizacijah, društvih, združenjih in drugih oblikah interesnega združevanja. SZDL, kot fronta vseh organiziranih socialističnih sil, je to aktivnost uspešno vodila.

Ob teh nalogah pa smo Socialistično zvezo kot fronto organizacijsko krepili in usposabljali za še odgovornejše politične akcije med množicami. Krajevne organizacije SZDL predstavljajo v naši občini danes politično silo, ki je sposobna razreševati vsa družbena vprašanja v kraju in angažirati vse občane, da tvorno sodelujejo. Z novimi oblikami in metodami dela, z razvijanjem sekcijskega načina pa omogoča slehernemu občanu ustvarjati pristop že v samem začetku akcije!

Delegatski sistem — množice v odločanju

Za občinsko konferenco SZDL je pomembno poudariti, da je v tem mandatnem obdobju delovala zlasti na dograjevanju družbenopolitičnega sistema v luči razvijanja delegatskega sistema na vseh ravneh.

Delegatske skupščine so danes mesto dogovarjanja in sprejemanja pomembnih odločitev, ki so vedno bolj odraz in izraz interesov delovnih ljudi in občanov. Res je, da je še mnogo pomanjkljivosti, s katerimi se srečujemo pri tako razvejanem mehanizmu samoupravljanja, vendar se tudi zavedamo, da tak način zahteva nenehne izpopolnitve, stalno družbenopolitično izobraževanje delegatov ter koordinirano delo vseh subjektivnih sil.

Ob zadnjih volitvah v preteklem letu je bilo izvoljenih nad 7.000 delegatov, kar pomeni, da je vsak 7. volivec v naši občini izvoljen v delegacijo za družbenopolitično skupnost oziroma samoupravno interesno skupnost. Razumljivo, da je bil z izvolitvijo delegatov opravljen le organizacijski del nalog, kvaliteta delegatskega sistema pa se seveda odraža v njegovi vsebini in funkciji. Tu čaka SZDL in vse njene frontne dele, predvsem pa tudi sindikalne organizacije še vrsta zahtevnih nalog.

SZDL v preobrazbi vzgoje in izobraževanja

Problematiki vzgoje in izobraževanja smo v tem obdobju posvečali posebno pozornost. Stališča, ki so bila sprejeta v OK SZDL in njenih organih, so predstavljala politično orientacijo za delo SIS s tega področja. Omeniti velja širjenje predšolske vzgoje, kjer kot novost uvajamo družinsko varstvo dojenčkov in otrok do treh let starosti.

S problemsko konferenco o celodnevni osnovni šoli smo opredelili naloge vseh nosilcev pri razvijanju celodnevne šole kot družbenega središča kraja, usmerjenemu izobraževanju kot nadaljevanju osnovnega procesa smo ob javni razpravi dali svoj prispevek z jasnimi stališči, sprejetimi na razširjeni konferenci!

Vprašanjem tega področja smo posvečali določeno pozornost tudi v času poteka in intenzivnih pripravah ob gradnji osnovnih šol in vrtcev iz I. samoprispevka ter v pripravah na referendum za II. samoprispevek. SZDL je vodila široke razprave, kjer so občani razpravljali tudi o vsebinskih vprašanjih predšolske vzgoje in osnovne šole ter povezovali šole z okoljem.

Komunalna in stanovanjska problematika

Spričo izredno perečih vprašanj s tega področja se je OK SZDL v tem obdobju večkrat srečevala s to problematiko. Zaradi obsežnosti naše občine in komunalne neobdelanosti so občani, povsem razumljivo, velikokrat obravnavali ta vprašanja. Z neurejenostjo na tem področju se soočamo že vrsto let in bo potrebna intenzivna akcija vseh, da bomo rešili probleme, ki so bili še posebej izpostavljeni ob »Akciji obiskov 29 KS« konec preteklega leta.

Tudi na področju stanovanjske izgradnje nismo zadovoljni, saj ne dosegamo planov, začrtanih v srednjeročnem programu razvoja naše občine. Srečujemo se z vrsto nerešenih vprašanj, ki so vezana z urbanistično rešitvijo, zemljišči, zazidalnimi načrti in podobno! Ta vprašanja dobivajo v času nadaljnje srednjeročne in dolgoročne planiranja prioritarno mesto, zato je prav sedaj čas, da se vsi

aktivno vključujemo v razprave o čimboljših rešitvah našega prostora v prihodnje!

Aktivni pri preoblikovanju kmetijstva!

V okviru sveta za kmetijstvo in gozdarstvo so potekale vse javne razprave v zvezi z nadaljnjim oblikovanjem kmetijske politike. Dokument RK SZDL z naslovom »Zagotavljanje pogojev za hitrejši razvoj, uveljavljanje novih družbenoekonomskih odnosov in preobrazba vasi v srednjeročnem razvoju 1976—1980« je naletel na ugoden sprejem med ljudmi. Tudi vsi zakoni, ki obravnavajo problematiko kmetijstva ter položaj in status občanov, ki se ukvarjajo s kmetijstvom, so bili obravnavani z vidika boljše organiziranosti, večje produktivnosti ter enakopravnega položaja kmetijskih proizvajalcev z delavci v združenem delu.

Vsaka celica v pripravah na LO in DS

S podružbljanjem LO in DS ustvarjamo tak obrambni mehanizem, ki bo ob vsaki priliki sposoben braniti suverenost naše domovine ter naš svojstven samoupravni družbenopolitični sistem.

Z vključevanjem vseh delovnih ljudi in občanov v priprave za vseljudski odpor zvišujemo našo odporno moč. Socialistična zveza kot fronta tudi na tem področju deluje tako, da vsaka KS, vas, ulica, hišni svet ter vsaka tudi najmanjša OZD predstavlja oklep, ki bo po potrebi nudil organiziran odpor. Naša akcija »Nič nas ne sme presenetiti« dobiva v tem trenutku pomembne razsežnosti. Koordinacijski odbor za LO in DS pri predsedstvu je v tem obdobju opravljal zahtevne in pomembne naloge. Vrsta posvetovanj in seminarjev, organiziranih na temo LO in DS, je gotovo pomemben prispevek.

Razvijanje revolucionarnih tradicij

Široko torišče dela in nalog Sveta za razvijanje revolucionarnih tradicij pri predsedstvu OK SZDL je eno izmed izročil, ki jim kaže tudi v prihodnje posvečati največjo pozornost.

Številne prireditve, proslave, pohodi po partijskih poteh, obiski spomenikov in obeležij NOB so odraz naših hotenj, da najtežje obdobje naše zgodovine ohranimo kot dokaz sedanjim in bodočim rodovom! Trije posebni odbori v okviru tega sveta konkretno delujejo na programih po razvijanju in ohranjanju tradicij NOB, spomeniškega varstva ter na organiziranju proslav in prireditev.

Žal še nismo uspeli oblikovati komisije za zgodovinske, ki naj bi pospešila zbrati in zapisati vse tisto, kar je še neraziskanega in nezapisanega iz časa NOB v naši občini.

V razreševanju teh vprašanj se tvorno vključuje tudi Aktiv medvojnih aktivistov OF!

Čvrsta podlaga za organizirano delovanje

Ni mogoče naštetih vseh aktivnosti, ki so bile v tem obdobju predmet razprav, razgovorov in posvetov v Socialistični zvezi. Poleg predsedstva in izvršnega odbora OK SZDL je delovalo tudi osem svetov in 14 koordinacijskih odborov, ki so obravnavali problematiko svojega področja. Tako so v okviru teh organov bile obravnavane in vodene akcije v zvezi s telesno kulturo, kulturo, socialno politiko, uresničevanjem zakona o združenem delu, solidarnostno pomočjo ob elementarnih nesrečah, posojilom za ceste, družbenim izobraževanjem delegatov, organiziranjem srečanj z delavci, ki živijo na začasnem delu v tujini in še bi lahko naštevali.

Sekretariat konference svetov potrošnikov je zlasti spremljal, obravnaval in sprejemal stališča v zvezi s preskrbo Ljubljane. Danes delujejo v 25 KS sveti potrošnikov, ki na terenu obravnavajo problematiko v zvezi s preskrbo.

Svet za družbenoekonomski in politični položaj žensk je vsa štiri leta izredno aktivno deloval in vplival na številne rešitve!

Prav tu so bila izoblikovana stališča za hitrejši razvoj predšolskega varstva, urejanje otroških igrišč in rekreacijskih površin, izenačevanje položaja kmečke žene — proizvajalke z delavko v združenem delu, razreševanje šolske prehrane, združevanje sredstev OZD za gradnjo vrtcev.

S problemsko konferenco »Delavka v združenem delu« so dali vrsto konkretnih pobud za nadaljnje reševanje položaja žene v združenem delu in v družbi nasploh!

Delegati občinske konference so se tvorno vključevali tudi v delo Mestne in Republiške konference SZDL. Predvsem je bilo mnogo aktivnosti povezanih z Mestno konferenco, ki je resnično predstavljala v tem času mesto za dogovarjanje vseh družbenih akcij v okviru Ljubljane.

V okviru nje smo enotno načrtovali aktivnosti, ki jih je bilo potrebno voditi v okviru vseh petih ljubljanskih občin. Prav v povezovanju in usklajevanju nalog je bilo mnogo storjenega, kar daje upanje tudi v prihodnje, da je tudi v tako organiziranem mestu, kot je Ljubljana, mogoče enotno delovanje vseh subjektivnih sil!

FRANC MALOVRH



158 MLADIH KOMUNISTOV

Skorajda premajhna je bila dvorana kina Vič 6. marca, ko se je na svečanosti zbralo ob prisotnosti sekretarja osnovne organizacije Zveze komunistov, članov OK ZKS ter številnih predstavnikov našega družbenopolitičnega življenja 158 novih članov ZK. O prehojeni poti naše ZKJ, katere 60-letnico ustanovitve obeležujemo prav v tem letu, o pomenu ideje, za katero se je bojeval delavski razred jugoslovanskih narodov in narodnosti z angažirano politično akcijo ZKJ, o liku in delu slehernega komunista je zbranim spregovoril član predsedstva CK ZKS Lojze Briški in v imenu CK ZKS zaželel vsem novospretim veliko uspeha pri izpolnjevanju skupnih nalog. Po čestitkah sekretarja OK ZKS Darka Perovška, ki je novim članom ZK izročil v spomin knjigo velikega ideologa naše skupnosti Edvarda Kardelja »Smeri razvoja političnega sistema socialističnega samoupravljanja,« so si zbrani ogledali še film »Štiri dni do smrti Đure Đakovića«.

